

# 韓國梨泰院人踩人 154 死 4 中國公民罹難



圖：梨泰院踩踏事故造成嚴重傷亡。圖為被救出的傷者。路透社

【大公報】綜合韓聯社、《日本時報》、美聯社報道：10月29日晚，韓國首爾龍山區梨泰院萬聖節活動現場發生大規模踩踏事故，截至10月30日遇難者人數已上升至154人，包括至少26名外籍人士。中國駐韓國大使館確認，4名中國公民不幸遇難，另有2名中國公民受輕傷。中方要求韓方盡最大努力做好救治和善後工作，並提醒在韓中國公民注意安全，避免前往人員密集場所。多國領導人向踩踏事故遇難者致哀。

韓國首爾警察廳表示，截至10月30日下午，梨泰院踩踏事故已造成至少154人遇難，包括來自14個國家的26名外籍人士。遇難者中女性為98人，男性為56人；超過80%為20至40歲的年輕人，還有至少4名青少年。警方已確認153名遇難者身份，並已通知家屬。韓國行政安全部表示，事故還造成133人受傷，其中37人傷勢嚴重，死亡人數恐進一步上升。

韓國國防部表示，遇難者包括3名韓軍士兵。目前傷者和遇難者遺體被分散到韓國首都圈的59家醫院。首爾市政府與42家殯儀館合作，開展對遇難者的喪葬救助工作。赴歐洲出差的首爾市長吳世勳停止一切行程緊急回國。

中國大使館：警惕陌生“糖果”及“飲料”

據韓聯社報道，遇難外籍人士包括中國4人，伊朗4人，俄羅斯3人，美、法、越南、烏茲別克斯坦、挪威、哈薩克斯坦、斯里蘭卡、泰國、奧地利各1人。日媒援引日本政府官員報道稱，2名日本公民遇難，分別為1名少女和1名20多歲的年輕女子。

中國外交部對此事高度重視，領事保護中心第一時間啟動應急機制。中國駐韓國大使館10月30日表示，使館方已就此次事故向韓國政府表示慰問，並要求韓方查明事故原因，做好遇難中國公民善後事宜。使館並與遇難者和傷者家屬取得聯繫，表示慰問並提供積極協助。同時，外交部領事保護中心提醒在韓中國公民注意加強自身安全防範。

美國總統拜登、英國首相蘇納克、法國總統馬克龍、日本首相岸田文雄等人先後向事故遇難者致哀。日本東京澀谷地區近日也在舉行萬聖節活動，日本警方表示會加強警備。

韓聯社表示，有傳言稱事故發生時附近商鋪分發了摻有毒品的糖果，導致民眾神志不清，釀成慘劇。中國大使館特別提醒在韓中國公民不盲目跟風參加大型群體性活動，警惕陌生“糖果”及“飲料”。事發後有視頻顯示，梨泰院附近龍山基地的駐韓美軍到現場協助救援及維持秩序。有網友猜測，美軍或為調查傳言中的“毒品糖果”而來。

首爾接逾4000失蹤報告

截至10月30日早上，首爾當局共接到超過4100個報告人員失蹤的電話。有失蹤者親屬當場崩潰，跪倒在地。

梨泰院踩踏事故發生後，大批民眾在現場附近獻花

及參加悼念活動。韓國多地取消了包括後續萬聖節活動在內的非必要公共活動，星巴克亦停止在所有韓國分店推銷萬聖節主題的餐點和飲料。

10月30日凌晨1時，韓國總統尹錫悅在龍山總統府召開緊急會議，討論梨泰院踩踏事故應急處置措施。當天上午，尹錫悅就此事對韓國全民發表講話，形容事故是“不該發生的慘劇”，並承諾徹查事故原因，指示行政安全部等有關部門對各地慶典等活動實施緊急檢查。隨後，他前往事故現場進行視察。

韓國總理韓德洙宣布，政府將10月30日至11月5日指定為全國哀悼期，並將首爾龍山劃為特別災難地區。全國哀悼期間，所有公共機關和駐外外交機構降半旗，公務員及公共機關職員佩戴絲帶致哀。龍山被劃為特別災難地區後，政府會向遇難者遺屬提供撫恤金、葬禮費用，為傷者提供治療費用等援助。

## 事故最新情況



圖：尹錫悅（前排左二）10月30日視察事故現場。美聯社

截至10月30日，梨泰院踩踏事故死亡人數增至154人，另有133人受傷，其中37人傷勢嚴重。

死者中98人為女性，56人為男性。外籍遇難者增至26人，其中中國4人，伊朗4人，俄羅斯3人，日本2人，美、法、越南、烏茲別克斯坦、挪威、哈薩克斯坦、斯里蘭卡、泰國、奧地利各1人。韓國國防部官員透露，3名韓軍士兵在事故中死亡，另有4名士兵受傷。

警方已確認153名死者的身份並通知其家屬。首爾市政府共接到4100宗踩踏相關失蹤報告。

韓國政府將10月30日至11月5日指定為全國哀悼期，並將首爾龍山區劃為特別災難地區。政府將為遇難者遺屬提供撫恤金、葬禮費用，為傷者提供治療費用等援助。

## 當局忽視危險信號 未加派足夠警力

綜合韓聯社、《華盛頓郵報》報道：過去兩年，韓國梨泰院一帶因新冠疫情暫停舉辦萬聖節慶祝活動，怎料首次恢復舉辦便釀成韓國歷史上最嚴重的踩踏事故。韓國民眾指，慘劇發生前，梨泰院已出現人流量過大、行人被推倒的危險信號，但政府毫無作為。韓國行政安全部長李相民辯解稱，事發時梨泰院人流量並未超過往年，因此當局未加派警力，網友批評他推卸責任。

梨泰院所在的龍山區10月27日召開“應對萬聖節緊急對策會議”，但祇討論了防疫和安檢，並未提及人流管控。10月28日，數萬人在梨泰院慶祝萬聖節，有人在街上被推倒，幸好附近人群及時停下腳步，才未造成傷亡。29歲的海莉說，自己從未見過如此擁擠的人潮，但街上幾乎見不到警察的身影。10月29日，約10萬人涌入梨泰院，最終引發悲劇。

據報道，事發當晚在梨泰院維持秩序的政府和警方人員明顯不足，踩踏風險極高的小巷也沒有進行任何通行管制。李相民聲稱，梨泰院人流量與往年相當，加上首爾光化門等地有示威活動，分走一部分警力，因此沒

有向梨泰院加派人手。他還說，踩踏事故“不是提前出動警消就可以避免的問題”。此番言論引起眾怒，韓國網友批評李相民逃避責任，並要求他下臺。龍山區廳長樸熙英亦受到網友炮轟，很快將個人社交媒體賬號設置成非公開狀態。

## 慘劇現場有人狂歡 網友轟冷血



圖：踩踏事故發生後，梨泰院的狂歡活動並未停止。法新社

據韓國《每日經濟》報道：韓國梨泰院10月29日晚發生踩踏事故，造成嚴重人員傷亡。社交媒體流傳的視頻顯示，急救人員爭分奪秒搶救傷者時，居然有人在救護車前跳舞，現場附近的商鋪也依然放着吵鬧的音樂攬客。韓媒表示，萬聖節活動現場發生踩踏是一場悲劇，事發後繼續“狂歡”的人群令這場悲劇更加悲傷。

目擊者在推特上傳視頻顯示，多人聚集在救護車附近看熱鬧，有人做出跳舞的動作，還有人拿出泡泡槍發射肥皂泡；一名男青年看了救護車，又回頭做出“割頸”的動作，示意有人死去。網友批評這些人冷血、令人作嘔。

據韓媒報道，雖然警方通過擴音器大喊“請各位盡快離開現場回家”，但仍有不少人若無其事地游玩、拍照。直到30日凌晨，事發現場周邊的夜店門口依然大排長龍，警笛聲與店內傳出的音樂聲混雜成一片。一名住在現場附近的上班族說：“附近一帶所有人都知道發生了慘劇，但很多人依然在唱歌跳舞……有必要非得這樣嗎？”

有幸倖存者回憶說，踩踏事故剛發生時，事發小巷子兩旁店鋪的露臺上有人笑着拍攝。另一人表示，大約5至6個喝醉酒的人在人群中四處推擠，“一看就是故意的”。一名當時身處現場的網紅表示，後方有人說“推啊，我們力氣更大，推得贏”。

## 全球近年重大踩踏事故

2022年10月29日

韓國梨泰院萬聖節慶祝活動踩踏事故，造成至少153人死亡，103人受傷。

10月1日

印尼東爪哇省足球賽踩踏事故，造成125人死亡，逾300人受傷。

2021年4月30日

以色列“篝火節”慶祝活動看臺倒塌引發踩踏，至少44人死亡。

9月24日

沙特聖城麥加的朝聖人群互相踩踏，造成超過700人死亡。另有報道稱死亡人數高達2300人。

10月13日

印度中央邦宗教活動踩踏事故，造成115人死亡。

1月27日

巴西一家夜店發生火災，人們爭相逃生時發生踩踏，造成逾230人死亡。

11月22日

柬埔寨金邊送水節慶祝活動踩踏事故，造成至少350人死亡。